

临沂市发展和改革委员会

A

临发改财信函〔2020〕70号

对市政协十五届四次会议 第400号提案的答复

李雪委员：

您提出的《打造临沂电商产业综合基地带动临沂实体经济发展》已收悉，我单位进行了认真学习和研究，与市商务局等进行了会商。根据您的建议，结合我委工作实际，现答复如下。

近年来，全市电子商务呈快速增长态势。2019年，全市累计实现网络零售额304.2亿元，列全省第3位，同比增长21.6%，其中新媒体电商实现交易额突破60亿元。下一步，我们将抢抓跨境电商综合试验区、国家物流枢纽城市、“一带一路”建设综合试验区等重大政策机遇，持续推动电商产业发展，实现传统商贸业的转型升级，形成带动实体经济发展的新支点。

一是用好第三方平台。招引抖音、快手等重点平台的官方服务商、第三方服务商、教育培训机构入驻临沂，在临沂商城设立区域运营中心。支持市场商户利用好第三方平台拓

展线上销售渠道，积极与快手、阿里、京东等官方平台对接，为企业争取更多资源、更大流量、更好政策。

二是支持本地电商平台建设发展。坚持市场化原则，鼓励各类资本参与，推动本地电商平台尽快做大做强。探索文创个性化定制电商平台模式，在家装、饰品、汽车用品等行业推出更多定制化电商服务。推广新明辉垂直电商平台模式，在建材、五金、粮油、体育用品等行业复制打造垂直电商平台。

三是加强电商发展载体建设。加大直播电商扶持力度，鼓励直播电商平台、服务商在临沂设立区域运营中心。加快培育一批产业公共直播间，鼓励市场主办方在市场内设立直播电商专营区、公共直播间。新建、改建电商（直播）园区、电商（直播）专营区、公共直播间。

四是营造电商发展生态。支持电商协会、电商企业举办电商（直播）培训、大赛等多种形式的活动，加强本地人才培育工作，招引直播电商、跨境电商、电商运营等专业人才。规范电商协会发展，支持协会加强对外交流和行业自律，推动行业健康可持续发展。推进临沂商城公共服务平台建设，实现电商服务供需信息有效对接，促进线上线下融合发展。

五是促进快递业持续健康发展。促进快递企业与电子商务企业深度合作，支持市场化建设电商园区、智能云仓、快递物流园区，引导电商集聚发展，增强统仓统配和快递分拣能力。引导快递企业分段计重计费标准，降低首重运费，

帮助企业降低运行成本、提高配送效率。

最后，十分感谢您对我们工作的关心和支持。



(此件主动公开)

联系单位及电话：临沂市发展和改革委员会 8727815

抄送：市政协提案工作委员会